

各大车企离年终目标还有多远?

2014年已过了一半,各大车企的业绩报告逐渐出炉,与往年一样,面对半年销售成绩,几家欢喜几家愁。但大家最为关心的是,各大车企离年终目标究竟还有多远?

本次统计的17家主流乘用车车企中,仅有6家企业(上海大众、一汽大众、上海通用、北京现代、长安福特、奇瑞汽车)销量完成率达到或超过50%。还有多达三分之二的企业没有达到“中考”及格线,其中4家车企(一汽丰田、比亚迪、吉利、广汽本田)完成率均低于40%,显示出车企之间差距扩大,两极分化加剧。

从第一阵营看,上海大众、一汽-大众、上海通用三家领衔上半年车企销量榜,三家都已经完成了年度销量计划的一半以上,表现均十分强劲。从上半年销量前三名的企业来看,他们“中考”能轻松过关获得优秀成绩,是因为有合理的产品布局。在各个细分市场,都有拿得出手的卖座产品。如不出意外,它们下半年完成年度目标应该不成问题。对于这三家来说,年终达标早已不是重点,夺取今年全国市场销量第一的宝座才是关键。不过,由于三家车企实力十分接近,再加上后市风云毕竟难以预料,要想决出雌雄,恐怕要等到年末最后冲刺时才能尘埃落定。

与欧美竞争对手相比,第二阵营的日韩系的半年成绩就没那么出彩。上半年日系车占总市场份额的15.3%,较去年增加0.8个百分点;日系下半年仍以恢复为主调。虽然上半年几大日系车企都没有完成全年销量任务的一半,但从上半年向上的走势来

看,部分日系车企完成全年任务应没有太大的难度。

对丰田而言,上半年在华仍保持了两位数增长,随着第十一代卡罗拉和雷凌的上市,预计下半年的销量还将继续增长。本田上半年在华销量跌宕起伏,不过随着调整市场策略,从6月起各款车型纷纷销量向好,已找回止跌反弹感觉。不过广汽本田上半年完成率偏低,要想后半程追赶目标,难度着实不小。日产尽管上半年销量完成度不足50%,但日产对全年完成任务依然信心十足,新一代奇骏SUV在华走热,正成为推动增长的主力,期待下半年继续发力。

虽然上半年韩系车的市场占有率较去年同期微降,但北京现代上半年同期增长11.3%。其销量主要靠瑞纳、朗动和去年底上市的名图支撑;下半年即将上市的ix25,将对销量起促进作用。东风悦达起亚上半年较上年同期增长12.1%,其中轿车和SUV的增长率分别为13.6%和8.36%。东风悦达起亚上半年完成了47.8%,属于正常水平。

最让人纠结的,当属内资自主品牌企业。上半年自主品牌乘用车的市场占有率持续下滑,尤其是自主品牌轿车,6月的市场占有率为2009年以来的月度新低,自主品牌下半年面临的形势十分严峻。不过,自主品牌在重压之下也不乏闪光点。上半年长安汽车跻身乘用车企业十强,给了人们一线希望。奇瑞上半年在艾瑞泽7、瑞虎5拉动下,以21万辆的销量完成了全年销售目标的58%,下半年完成全年销售目标应不成问题。

从整体车市来看,尽管中汽协最新预测今年车市将达到8.3%增长率,但在市场达到2200万辆这么大的量级后,车市会在此阶段徘徊一个时期,同时在合资品牌强势下压的背景下,下半年自主品牌颓势很难扭转,止跌回升的希望不大。特别是完成率在40%以下的企业,如果不采取有效的措施改变现状,或及时调整产销计划,那么完不成全年销售目标几无悬念。

不过,自主品牌车企对自己还是充满信心。据了解,下半年包括上汽乘用车、吉利、比亚迪、华晨等在内的自主品牌车企,都在进行产品升级及营销网络系统改革,以提升品牌影响力和产品力,随着渠道和产品等调整的逐渐完成,自主品牌或许会有转机。用一位本土车企老总的话说:“现在说啥都不管用,看谁能够笑到最后?咱们年底见分晓。”

据《新民晚报》



7月25日,广汽传祺全国巡展周口站,在周口人民商场举行。3天的巡展活动吸引了众多市民前来观展。图为销售人员向市民介绍车型及购车优惠措施。
记者 戚团结 摄

以我实力 助您成功

权威·实用·贴近

《周口晚报·汽车周刊》

领航周口车市

垂询电话: 0394-8599345

